

# 为打好重点工作攻坚战不懈努力

本报讯(特约记者 包利英 桑周坚赞)9月2日,中国共产党玉树藏族自治州第十四届委员会第六次全体会议在州委会议中心召开。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和全国生态环境保护大会精神,深入贯彻落实省第十四次党代会及省委十四届四次全会部署要求,持续推进州第十四次党代会和州委十四届五次全会确定的各项目标任务,依托学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,动员全州上下牢记嘱托、感恩奋进,迎难而上、真抓实干,为打好全年重点工作攻坚战而不懈努力。

全会强调,全州上下要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,结合玉树实际,全力以赴抓好省委十四届四次全会精神贯彻落实,努力把各项工作做细做深做好。一要认清发展形势,突出实干导向。从更高的维度、更宽的视野,认清玉树在全国、全省发展中的定位,切实增强“不进则退、慢进也是退”的紧迫感和“干好工作是本职、干不好工作是失职”的危机感,主动抢抓机遇、应对挑战,在新发展格局中审视自我,在新征程的实践中增强发展信心,在新时代的号召下奋发有为,以“人一之,我十之”的拼劲,踔厉奋发、笃定前行,努力开创健康、现代、幸福生活的新天地。二要主动作为,推动重点工作高质量发展。坚持目标导向、结果导向,以等不起、慢不得的紧迫感,以时不我待、只争朝夕的精神状态,变“要我干”为“我要干”,变“催着干”为“争着干”,变“推着干”为“比着干”,变“躲着干”为“抢着干”,在建设生态文明高地上担当作为,在推动高质量发展上苦干实干,在民族团结进步上齐心协力,在强民生补短板迎难而上,确保圆满完成年度目标任务。三要狠抓党的建设,提振干事创业



海龙摄

的精气神。按照省委提出的“坚持一条主线、营造两个氛围、抓住三个关键”要求,以抓实主题教育为主线,抓政治建设上突出“严”,抓基层党建上突出“实”,抓队伍建设上突出“强”,抓作风建设上突出“紧”,抓从严治党上突出“常”,推动党员干部政治强起来、思路活起来、工作实起来、纪律严起来、作风硬起来,努力营造全面从严治党、从严治吏的浓厚氛围,凝聚团结奋斗的正能量。

全会强调,要按照州委总体部署,进一步提振干的信心、增强干的动力、形成干的合力,努力完成全年经济社会发展目标任务。要坚决打赢巩固衔接“翻身仗”,扎实推进乡村振兴、加快新型城镇化建设,以实干推动乡村振兴工作突破见效。要深入推动项目提质增效三年行动,全力以赴抓项目,提前谋划储备项目,持续优化营商环境,以实干推动投资项目工作突破见效。要深入学习贯彻全国生态环境保护大会精神,持续推进全域生态保

护治理、生态示范和清洁能源普惠区建设,持续提升国土绿化水平,持续加大反馈问题整改力度,以实干推动生态文明高地建设突破见效。要以标准化、全链条、规模化发展为引领,加快构建农牧业、文旅产业发展体系,以实干推动“两大”绿色产业突破见效。要对标年初州委全会及州“两会”提出的民生实事,抓教育和卫生健康强基固本、抓就业创业提升、抓社会保障能力强化,以实干推动民生保障改善工作突破见效。要扎实推动全国民族团结进步示范州顺利通过国家验收,全面落实平安建设“十个一”重点任务,持续加大食品药品安全监管,深入开展安全生产风险隐患排查整治,以实干推动社会治理突破见效。

全会号召,全州各族干部群众要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以党的二十大精神为指引,在省委省政府的坚强领导下,团结奋斗,努力拼搏,为开创玉树高质量发展新局面做出新的更大贡献。

## 警察小哥哥,你果敢救人的样子真帅

本报讯(通讯员 称多公安)8月31日,称多县公安局抽调人员刚刚结束演练任务,在玉树州八一职校旁罗曼假日酒店收拾好装备,准备返回称多时,一名中年女子慌慌张张跑到警车旁边称:“两名男子掉入下水道井中已晕厥,请赶快救人”。

接到求助后,县局抽调人员迅速赶到事发地点,发现两名男子四肢瘫软晕厥在井中,经目测下水道有三米多深。情况十分危急,队员果断采取紧急救助措施,迅速疏散围观群众,确保空气流通。

特巡警大队三名队员不顾生命危险进入下水道实施救援,其余人员在井边全力配合,由于当时井内沼气浓度高,氧气稀薄,三名队员进出两次后也晕倒在井里,井下的被困人员又动弹不得,情况十分危急。

救援现场,局党委委员青梅周久、特巡警大队大队长多杰分工指挥,全体人员克服困难全力救援,两名被困人员被成功救出,并送往玉树州人民医院进行抢救。此次救援中,特巡警大队6名人员出现不同程度沼气中毒,已在玉树州人民医院进行住院治疗,经过治疗2名队员已经出院,除4名队员仍在州医院急救中心治疗外,其余抽调人员除了头疼恶心状况外并无大碍,且已归队。县局党委高度重视,并派出相关领导对接医院、意外保险等事宜,特巡警大队的快速反应、英勇救助行为得到了围观群众的高度赞扬,纷纷报以热烈的掌声。路过的一名中学生竖大拇指称赞:警察小哥哥,你果敢救人的样子真帅!

## 在健康现代幸福新玉树建设中贡献力量

本报讯(特约记者 包利英)9月5日至6日,玉树州委书记蔡成勇带队调研组在曲麻莱县、治多县调研时强调,要全面落实省委十四届四次全会部署和州委十四届六次全会要求,围绕年度重点工作真抓实干、担当作为,在健康现代幸福新玉树建设中贡献力量。

在曲麻莱县,调研组先后到社会治理综合服务中心、麻多乡扎加村垃圾分类回收点、黄河源养老护理院,通过实地查看、听取汇报、交流交谈等形式,详细了解社会治理、生态保护、养老服务等工作。在治多县索加乡,调研组认真听取红色索加打造情况,还

先后到乡卫生院、乡寄宿学校看望慰问医护人员和教师,并慰问了改革先锋、环保卫士杰桑·索南达杰家属。

在与曲麻莱县、治多县相关负责同志座谈交流时,调研组要求,要结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,认真落实省委十四届四次全会和州委十四届六次全会精神,对标年初确定的各项目标任务,对表省州考核指标体系,坚持问题导向,聚焦各项工作薄弱环节,转变工作方式方法,下足“绣花功夫”,查漏补缺、补齐短板,统筹推进各项工作,力争交出优异答卷。要扎实推进巩固拓展脱贫攻

坚成果同乡村振兴有效衔接工作,进一步压实党委政府主体责任,县委书记、县长牵头抓总,领导小组办公室发挥好上下左右统筹协调作用,全方位开展省级督帮组反馈问题整改工作,与州级督帮组一道全面排查整改,推动工作落实;要严格落实第一书记和驻村干部日常管理制度,加大业务培训,学深悟透有效衔接各项政策。要扎实推进平安建设工作,认真落实平安青海建设“十个一”工作要求,以“平安建设千分制考核体系”为指挥棒,举一反三,对存在的问题采取针对性措施进行整改,确保在三、四季度考核中取得好成绩。

## 电影《月光里的男孩》在囊谦县开机



本报讯(通讯员 玉树宣)近日,由著名电影人万玛才旦担纲监制并参与剧本修改的院线电影《月光里的男孩》(原名《一只叫扎西的狗》)在青海省玉树藏族自治州囊谦县开机,影片剧本根据作家赤·桑华短篇小说《怀念一只叫扎西的狗》和《柔日的弟弟叫洛洛》改编,剧本曾获得2022年FIRST青年电影展剧本奖。影片由青海索宝仓影业有限公司与千棠映画(北京)传媒有限公司出品并承制,由皓灵悦(北京)国际文化传媒有限公司联合出品,由北京城市学院联合摄制。

该片导演达杰丁增,青海玉树人。曾担任影片《塔洛》《撞死了一只羊》《旺扎的雨靴》《一个和四个》执行导演,经验丰富、创作成熟,作品曾在威尼斯国际电影节、上海国际电影节等众多国内外电影节展获重要奖项。该片制片人苏明晴有多部藏地电影制片经验,其制片人作品《随风飘散》获第34届中国电影金鸡奖四项提名并最终斩获最佳导演处女作奖,入围釜山国际电影节,并获得罗马国际电影节最佳外语片奖。该片顾问乔美仁波切九世也是一位资深导演,导演作品曾获国内外知名电影节展奖项。

《月光里的男孩》借用一段人狗之间的趣事展开,讲述主人公从童年直到成长为著名作家的故事。剧中小演员分别来自囊谦县第二民族中学、囊谦县白扎乡寄宿制小学、囊谦县第四完全小学、囊谦县第一完全小学、囊谦县第三完全小学。

本版文字编辑 徐顺凯

## 玉树非遗传承人 塑魂铸魄守正创新



本报讯(特约记者 拉藏 巴毛)在玉树非遗文化的发展与传承如同璀璨的明珠,熠熠生辉。在这里,有一群人,他们用匠心和智慧,承载着对非遗文化的热爱与尊重,不断塑魂铸魄,推动着玉树非遗文化的发展,用实际行动诠释着新时代的文化使命。

朋措达杰就是其中的代表人物,他是帕卓巴合作社的创办人之一,更是一位坚守在非遗传承道路上的匠人。帕卓巴合作社成立于2015年,由玉树州玉树市甘宁村的12户人家共同创办,朋措达杰是其中的元老级人物之一。

8年来,他们用自己的双手和智慧,不仅

把先祖们的技艺传承了下来,也让非遗文化在新时代焕发出了新的生机。如今,他们已经陆续扩建了三家分店及工作室。其中一家分店位于玉树市第一完全小学的正对面。

这是一间极具传统风情的店铺,与周边乳白色的墙面形成了鲜明对比,古色古香的木质牌匾,镌刻着“帕卓巴”三个大字。牌匾上的字迹清晰,仿佛在诉说着一段古老的历史。在这里漫步,仿佛能够忘记时间的流逝,沉浸在传统文化与自然之美中。

步入其中,店内陈设着的各种传统手工艺品,尤其是牦牛羊毛绒编织品,每一件都凝聚着朋措达杰和其他匠人们的心血和智慧。环保毛毡灯具、手工背包帽子等既有传统的风貌,也有现代实用价值,颇具民族特色且寓意深远的精美图案让众多的编织成品披上了一层神秘色彩。顾客在这里不仅能够购买到心仪的商品,还能够感受到传统文化的独特魅力。

随着玉树文化旅游业高质量发展号角吹响,非遗文化也迎来了难得的发展机遇。借着这股东风,帕卓巴合作社还将迎来新的发展机遇。对此,朋措达杰的心里有着说不出的高兴。他说:“现在,我们的非遗文化已经‘活’起来了,但怎么‘火’起来还需要我们做出更多的努力。”